
 生活藝術家 (國家教育研究院領綱課程手冊教學單元案例參考格式) 

⼀、設計理念 

(一)單元的設計緣起、背景、意涵與重要性 

「從生活中的觀察發現開啟美感，透過藝術教學精緻的設計與巧思，再將屬於這個時代生

活特有的文化，用藝術的方式來真實呈現」。 

以孩子生活中的聲音元素為創作素材，如每日打掃時間播放校園民歌「童年」，又或者打

掃時難免見到拿著不同掃具敲敲打打的畫面。讓這些習以為常的生活場景，透過教學設計進入

音樂的課堂中，不僅拓展孩子對於不同表演作品的背景認識，更透過集體創作表現，使孩子們

也能將生活中的觀察與發現，以藝術的手法表達在創作作品中。  

(二)學生學習特質與需求 

1. 學生特質:相較於低年級孩子的追隨模仿，中年級的孩子，開始有更多自己的觀察及表達，從欣

賞作品過程，拓展對藝術表現形式及內涵的認識，以藝術創作元素表達生活中的觀察與發現。 

2. 先備知識：(1)已具有「改編部分歌詞及演唱」經驗。(2)已認識及演奏具有「切分音」節奏樂

曲。(3)已具有「節奏創作發表」經驗。(4)直笛吹奏已學習中央 Do 至高音 Mi。 

(三)核心素養的展現 

以藝術欣賞活動，鼓勵探索生活中的美感元素；善用多元感官，察覺感知藝術與生活的關聯；

以節奏、擊樂、歌詞等符號紀錄，以擊樂創作與改編歌詞等表現形式表達情意觀點。透過小組

實踐創作的歷程，理解他人感受，以團隊合作完成創作及表演，豐富美感經驗。 

(四)學習重點(表現與內容)的統整與銜接。 

以欣賞活動起始，探索發現生活中藝術元素作為學習任務，以音樂創作技能將想法形成藝術表

演。在每一堂課的學習任務中，不斷地閱讀及應用記譜符號，學生需要使用音樂術語進行小組

內的溝通，在學習任務中將樂理、音感、演唱、演奏等能力，統整在創作與表演中呈現。 

(五)議題融入與跨科/領域統整的規劃。 

1. 單元一「破銅爛鐵便樂器」探索生活中物品的聲音特色及聲響原理，與自然與生活科技領域進

形延伸學習。 

2. 單元二「我的金色童年」探索今昔童年的生活文化差異，以詞擴寫句，填詞時可以加上押韻，

則更加朗朗上口。可以與國語文進行延伸學習。 

(六)重要教學策略與評量的說明。 

1. 以「閱讀理解提問策略」欣賞多媒體表演、短文與歌詞，學生從文本中找尋線索回答問題，逐

步引導促使統整性的思考。 

2. 以「合作學習」完成集體創作，在分組工作之前，要先建立目標共識、溝通與課堂規範原則、

在時間上設定檢核點、小組互評機制，分組工作期間，教師適時協助個別困難融入團體學生，

使團體合作得以持續。 

3. 「創作教學」中，教師給予合理難度的創作素材(語詞、節奏型、學習單引導步驟)，透過全班

練習，進行創作示範，確認多數學生理解創作概念及技能後，才進入小組或個人創作。 

  



二、單元架構 

 

三、活動設計 

領域/科目 藝術/音樂 設計者 李宛倫 

實施年級 四年級 總節數 共__6__節，240_分鐘 

單元名稱 生活藝術家 

設計依據 

學習 

重點 

學習

表現 

 1-Ⅱ-1 能透過聽唱、聽奏及讀譜，建立與

展現歌唱及演奏的基本技巧。 

 3-Ⅱ-1 能樂於參與各類藝術活動，探索自

己的藝術興趣與能力，並展現欣賞禮儀。 

 1-Ⅱ-7 能創作簡短的表演。 

 1-Ⅱ-8 能結合不同的媒材，以表演的形式

表達想法。 

 1-Ⅱ-3 能探索媒材特性與技法，進行創作。

 2-Ⅱ-4 能認識與描述樂曲創作背景，體會

音樂與生活的關聯。 

 3-Ⅱ-5 能透過藝術表現形式，認識與探索

群己關係及互動。 
核心 

素養 

 藝-E-A1 參與藝術活動，

探索生活美感。 

 藝-E-B1 理解藝術符號，

以表達情意觀點。 

 藝-E-B3 善用多元感官，

察覺感知藝術與生活的關

聯，以豐富美感經驗。 

 藝-E-C2 透過藝術實踐，

學習理解他人感受與團隊

合作的能力。 

 

學習

內容 

 音 E-Ⅱ-1 多元形式歌曲，如：獨唱、齊唱

等。基礎歌唱技巧，如：聲音探索、姿勢

等。 

 音 E-Ⅱ-2 簡易節奏樂器、曲調樂器的基礎

演奏技巧。 

 音 E-Ⅱ-4 音樂元素，如：節奏、力度、速

度等。 

 音 P-Ⅱ-1 音樂活動、音樂會禮儀。 

 音 A-Ⅱ-3 肢體動作、語文表述、繪畫、表

演等回應方式。 

 表 E-Ⅱ-3 聲音、動作與各種媒材的組合。 

 音 A-Ⅱ-1 器樂曲與聲樂曲，如：獨奏曲、

臺灣歌謠、藝術歌曲，以及樂曲之創作背

破銅

爛鐵

欣賞
分析

破銅爛
鐵變

樂器

探索
收集

LIFE

樂團

創作
發表

爸媽的
童年

欣賞
分析

我的金
色童年

探索
收集

新歌

發表會

創作
發表

主題:生活藝術家

單元一、破銅爛鐵變樂器(3節) 單元二、我的金色童年(3節)



景或歌詞內涵。  

 音 P-Ⅲ-2 音樂與群體活動。 

議題 

融入 

議題/

學習

主題 

無。 

實質

內涵 

 無。 

與其他領域/科

目的連結 

 自然與生活科技、語文。 

教材來源  自編教材。 

學習目標 

(一)欣賞分析: 

1. 能透過欣賞活動，認識與描述樂曲創作背景，感受音樂與文化、時代的關聯。 

2. 經由討論來分析聲音、動作、器樂曲與聲樂曲、各種媒材的組合，產生不同表現形式與創作

背景或歌詞內涵。  

(二)探索收集: 

1. 能探索環境中物品的媒材特性與技法，進行創作聲音、節奏樂器演奏技巧、節奏與力度、同

儕文化與遊戲等，覺知環境與個人的關係。 

2. 藉由合作互助的資訊收集歷程，透過歌唱及演奏等藝術表現形式，將自我經驗擴大，認識與

探索群己關係及音樂與群體活動。 

(三)創作發表: 

1. 能聲音、動作與各種媒材的組合，創作簡短的表演表達想法。 

2. 能樂於參與音樂創作發表活動，探索自己的藝術興趣與能力，並展現欣賞禮儀，從中獲得

自我實現的成就感。 

 

學習活動設計 

學習引導內容及實施方式（含時間分配） 學習評量 備註 

 

 

第一節 破銅爛鐵 

一、引起動機(10’) 

1.預測提問:片名「破銅爛鐵」，為何如此取名呢? 

2.欣賞影片「破銅爛鐵」之「長柄刷」和「籃球」作為表演媒介

的兩段。 

3.兩段表演的取材、表現情境，跟剛才的預測一樣嗎? 

二、發展活動(20’) 

1.提取訊息: 影片中的物品「長柄刷」和「籃球」使用了哪些方

式發出不同聲響?( 刷毛刷地板、刷柄敲地板、踏腳、刷柄互

敲、拍球、接球、球撞擊牆、撞擊鐵門等。) 

2.老師將學生的觀察發表紀錄在黑板上。 

3.完成學習單一到五大題。(附件一) 

＊討論問答: 

紀錄在平時

表現的評分

(附件四)。 

 

＊攜帶用具: 

紀錄在平時

表現的評分

(附件四)。 

 

＊學習單(附件

一):依完成

度、整齊

度、正確性

等等要素評

1.經由

充分討

論之後

才發下

學習

單。 

 

2.顧及

每組至

少 3聲

部，每

組人數

建議

9-12

人。 

單元一、破銅爛鐵變樂器(3節)



 

一~三大題 四~五大題 

三、總結活動(10’) 

1.約 10 到 12 人分組，選出一位組長。 

2.討論一種能取得之生活物品(屬性或種類相同)，下次上課帶

來。一起探索可以表現的聲音。 

鐵製便當盒 鐵盒鐵桶 

 

各類鍋蓋 課本 
 

分。 

 

第二節 破銅爛鐵變樂器 

一、引起動機(8’) 

1.回顧「破銅爛鐵」欣賞活動中，聲音、動作與各種媒材的組合。 

2.提示今日任務(1)探索與紀錄物品的聲音、演奏技巧、節奏與力

度。(2)創作簡短的節奏，紀錄在學習單(附件一)。 

二、發展活動(25’) 

1.討論一:選出三種使手上物品發出聲響的方式並紀錄下來。 

 

瓶底互敲 

 

尺刮瓶身、瓶裝綠豆搖動 

＊學習單(附件

一):依完成

度、整齊

度、正確性

等等要素評

分。 

 

 ＊學習態

度：小組討

論時的參與

程度。 

 

 

 

教師巡

視重點 

1.合作

困難之

學生，

引導溝

通表達

語句。 

2.提醒

創作需

具有可

執行

性。 

3.將



2.討論二:每種演奏方式都創作一組四四拍兩小節的節奏，並且用正

確的記譜方式紀錄下來。 

3.小組分工每個人演奏方式，並完成第六大題節奏創作紀錄。 

4.試著「單獨」或「組合」聲響與節奏，經由討論決定各段落演奏

的搭配方式，並紀錄在第七大題。 

 

第六大題 七~八大題 

三、評量活動(7’) 

1.完成學習單的組別，依照創作設計記錄，每段練習三次。 

2.教師驗收今日任務，幫助學生掌握節奏表現。 

 

 

 

 

 

想法

轉記

於樂

譜。 

第三節 LIFE 樂團 

一、引起動機(10’) 

1.回顧上次小組的節奏與演奏設計。 

2.聆聽節拍器固定拍，全班分段將創作聲音、節奏樂器演奏技

巧、節奏與力度各自練習數次。 

3.教師巡視個別指導。 

二、發展活動(20’) 

1.說明評分原則，利用時間完成第八大題學生互評的分數。(10、

9 分:認真積極協助他人；8、7、6分:表現配合遵守秩序；5、

4、3、2、1分曾有玩耍製造噪音依程度給分)。 

2.小組練習，留意段落的流暢性，練到可熟練背譜。 

3.小組發表，同學輪流上台背譜演奏作品。 

三、總結活動 

師生發表對各組別樂器設計上的回饋或建議，也可以自我給予評

價。 

 
LIFE 樂團發表會 

 
相互給予建議和回饋 

 

＊學習單(附件

一):依完成

度、整齊

度、正確性

等等要素評

分。 

＊學生互評分

數:提供學生

相互幫助自

律的輔助。 

＊演奏能力:作

品發表時的

整體性以及

個人節奏感

的能力表

現。 

＊討論問答:紀

錄在平時表

現的評分(附

件四)。 

分組練

習時，

教師巡

視協助

各組在

段落銜

接的技

術。 



 

 

第一節 爸媽的童年 

一、引起動機~歌曲教唱(附件二) (10’) 

1.跟著音樂默讀歌詞。 

2.這首歌曲聽過嗎?什麼時候聽見?(學校打掃時間的播音) 

3.找出樂譜「切分音」節奏並用鉛筆圈起。複習此節奏特性。 

4.聽音樂並視譜拍奏出節奏。 

5.演唱「童年」全曲歌詞。 

二、發展活動~歌曲背景(20’) 

1.從歌詞提取訊息：歌詞提到哪些屬於童年的場景、物件、遊

戲、關心焦點呢?(池塘邊、榕樹下、福利社、鞦韆、考試、下

課、初戀……) 

2.引導閱讀過羅大佑創作背景故事，將描述童年場景的詞語畫

線。逐段全班共同發表畫線的語詞。 

3.畫出歌詞中有關當時(父母)年代才有的童年場景。逐段全班發

表討論。 

4.分享曾聽過父母說過小時後的童年(愛玩的遊戲有哪些?愛看的

漫畫書?最關心的流行訊息?) 

三、延伸活動 

1.分享自己現在愛玩的遊戲有哪些?愛看的漫畫書?最關心的流行

訊息?期盼與開心的事?教師協助記錄關鍵字在黑板上。 

2.將黑板上的討論，記錄在學習單(附件三)挑戰一。 

 

 

 

 

＊討論問答:紀

錄在平時表現

的評分(附件

四)。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

充分討

論代表

八年級

生童年

的電

影、卡

通、漫

畫、遊

戲，有

助於後

續歌詞

創作。 

第二節 我的金色童年 

一、引起動機~直笛教學(10’) 

1.複習「切分音」節奏、提示直笛高音 G的吹奏技巧。 

2.學生唱譜與吹奏直笛。 

二、發展活動~集體歌詞創作(20’) 

1.以童詩寫法，集思廣益共同將童年關鍵詞轉換成句子，完成挑

戰二、挑戰三。 

2.教師舉例說明填詞的技巧與注意事項。(一字一音、一字多音、

避免多字一音)。 

3.學生練習並完成學習單「挑戰四」。 

三、延伸活動~為歌曲設計伴奏(10’) 

1.以前一單元自製樂器，創作頑固伴奏完成挑戰五。 

2.組員分配演奏、演唱任務，工作分配情形填入「終極挑戰」。 

3.小組彩排練習。 

＊攜帶用具: 

紀錄在平時

表現的評分

(附件四)。 

 

＊學習單(附件

二):依完成

度、整齊

度、正確性

等等要素評

分。 

 

1.高音

G吹奏

時大拇

指留

1/3 半

孔並且

氣流要

快速 

 

2.適時

提供解

決小組

爭議時

的方法 

 

3.填詞

可善用

連結線

解決音

單元二、我的金色童年(3節)



  

  
學習單(附件三) 

符多於

文字情

形。 

第三節 新歌發表會 

一、引起動機(10’) 

1.回顧上次小組創作的節奏與歌詞。 

2.聆聽節拍器固定拍，全班分段將創作聲音、節奏樂器演奏技

巧、節奏與力度各自練習數次。 

3.教師巡視個別指導。 

二、發展活動(20’) 

1.小組練習，留意段落的流暢性。 

2.小組發表，同學輪流上台背譜演奏作品。 

3.說明評分原則，利用時間完成第八大題學生互評的分數。 

分組寫作歌詞（附件三） 

 

分組練習歌唱和伴奏 

三、總結活動 

1.師生發表對各組別樂器設計上的回饋或建議，也可以自我給予

評價 

2.欣賞並演唱其他班級優秀作品(創作歌詞簡報) 

3.學生說說看各組或各班不同特色或有趣的地方。 

四、延伸活動 

    學校每年藝術季活動，鼓勵學生上台發表班級創作成果。 

 

＊ 演奏能力: 

作品發表時

的整體性以

及個人負責

演出的能力

表現。 

＊歌曲演唱能

力 

 

 

＊ 討論問答: 

紀錄在平時

表現的評分

(附件四)。 

以 PPt

軟體將

各班優

秀作品

秀出互

相分

享。 



 
與全校分享四年級的作品 

 
新歌發表會情形 

 

教學設備/資源： 

 播放設備、錄影設備、「破銅爛鐵」影片、學生自製樂器。 

參考資料： 

 破銅爛鐵。齊威國際多媒體公司。 

 羅大佑編著(2002)。羅大佑童年。上海:上海譯文。 

附錄： 

 附件一、學習單「破銅爛鐵變樂器」 

 附件二、學習單「羅大佑和他的童年」 

 附件三、學習單「我的金色童年」 

 附件四、1.學生表現評分表。2.學習目標教師自我評鑑表 

 附件五、1.學習單「破銅爛鐵變樂器」評分實例。2.學習單「我的金色童年」評分實例。 

        3.班級歌詞創作成果 PPT 

 

四、教學成果與省思 

(一)教學成果 

1.在班級新歌發表會以後，搭配學校大型慶典「藝術季」開幕活動，四年級孩子在全校學生前，

一起發表班級的創作，讓這次的創作，得到莫大的成就感。 

(二)省思 

1.跟生活有關的題材作為欣賞活動內容，學生很快的進入學習情境，並且充滿好奇與熱情。 

2.換個角度探索發現生活中平凡的事物，以藝術眼光找出生活中的創作元素，讓師生都感受到平

凡生活中的不平凡樂趣。 

3.以音樂創作作為學習任務，可以不斷地促使學生閱讀及應用記譜符號，將抽象的想法與感受，

透過音樂的認知與技能形成創作表演。課程整合了欣賞、樂理、音感、演唱、演奏、創作等能

力。 

  



 

 

 

 

一、在影片「破銅爛鐵」的表演中，你看到哪些生活中的物品變成了演奏的樂器？

（至少寫 5 樣） 

   _________________________________________________________________ 

二、畫出一樣令你印象深刻的樂器，並且畫出如何讓它發出聲音的方法。 

 

 

 

 

 

 

 

三、你最喜歡哪一段的表演？並且用 5~15 字寫出喜歡的原因。 

我喜歡__________________________，因為___________________________ 

_________________________________________________________________ 

 

四、說說看並寫下「長柄刷表演」中一共用了哪幾種方式發出聲音？ 

    1、____________________________  2、_____________________________ 

    3、____________________________  4、_____________________________ 

    5、____________________________   

五、仔細看影片喔！「長柄刷表演」將這 5 種演奏方式單獨或組合演出的順序是

如何？請紀錄在下面。 

    A.              B.              C.              D.               

 

E.              F.               G.              H.               

                                                            

班級：    年    班 

姓名： 

座號： 

附件一 



六、請你和組員討論出⼀種物品作為樂器，找出可以發出不同聲響的三種演奏   

方法和三種節奏，紀錄在表格以後，各組輪流上台表演出來。 

 

 

七、試著「單獨」或「組合」演奏方法（1）（2）（3），並且串連成不同音響效果 

的五段表演，紀錄在下方。 

 

                                                                      

 

八、同組評分欄 

座號 
           

姓名 
           

評分 
           

                                       

教師評鑑項目： 

學習單 30% 演奏方法呈現 30% 整組全曲發表 總分 

完成度 整齊度 正確性 節奏感 創 意 熟練度 整體隊形 精采度 流暢度 個人表現  

          

我們選的創意樂器是【                  】 

演奏方法 演奏者（座號） 自 編 節 奏 

（1） 
 4 

4                                  

（2） 
 4 

4                                  

（3） 
 4 

4                                  



羅大佑和他的「童年」…         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五歲的時候，因為爸爸調到省立宜蘭醫院做內科主任，我們全家搬到宜蘭，雖然只有一年

半，宜蘭卻是我後來創作〈童年〉這首歌裡的重要場景。 

   宜蘭醫院的旁邊就是一大片田野，雙腳踏著泥土的感覺是在台北沒有的。在台北的時候，我

們是住在二樓，只能從窗戶往外看著繁忙的市街，跟土地是分開的。現在我們看出去就是平地，

走出去就踏在堅實的土地上，有一種跟土壤不受分隔的暢快與自由。我對宜蘭一直懷著一種特殊

的情感，我寫了〈鹿港小鎮〉以後，還回去過那個地方兩、三次。巷口那棵靠牆邊的大榕樹是我

們的精神堡壘，它有一邊的枝幹很大，很適合小孩子爬，每次我一定順著那裡往上爬，爬到一個

至高點，坐在那裡覺得自己像個國王一樣，居高臨下，可以看到好遠好遠的景色。我們打鬧追逐

都是圍繞著那棵樹，直到小孩子玩累了，回家洗澡，被爸媽催著上床睡覺，我們才暫時離開大榕

樹，在甜美的夢境裡繼續方才沒有完成的遊戲。 

家家熄燈後，原有夜裡的燈火和嬉鬧聲此時又會變成一片漆黑安靜，伴著田裡傳來的蛙鳴，

如仲夏夜的搖籃曲。這時的榕樹就如同巨人的身影，穩穩地站在那裡，好像在告訴我們不要擔心

任何事情，就算生活裡碰到一些小麻煩，它也會當我的靠山。(資料來源 羅大佑音樂聯盟網) 

 

附件二 



  

 

 

挑戰一、小朋友在學習過羅大佑的「童年」以後，試著和同學討論一起找出自己的童年

又有什麼有趣難忘的事情或東西呢? 想一想寫在下方的____中。 

        最喜歡玩耍的地方是_____________，那個地方有___________________。    

       在學校最愛玩的遊戲是___________，最愛玩的東西是_______________。 

       在學校最期待的事情是___________，最害怕的事情是_______________。 

       其他(最愛的漫畫?最愛的話題?最痛苦的事?最….)__________________。 

挑戰二、大家一起說說念念，試著用整齊有趣的童詩寫法，把上述的討論結果一一的寫

在下方:例如:玩耍地點-池塘邊的榕樹上，景色描寫-知了在聲聲叫著夏天  

 地點-______________________，景色描寫-________________________ 

例如:愛看的漫畫-諸葛四郎和魔鬼黨到底誰搶到那隻寶劍 

          愛玩的東西-操場邊的鞦韆上只有蝴蝶停在上面 

最愛的漫畫(遊戲、東西)-______________________________________ 

      例如:最期待的事-隔壁班的那個女孩怎麼還沒經過我的窗前 

                      什麼時候才能像高年級的同學有張成熟長大的臉 

           最害怕的事-黑板上老師的粉筆還在拼命嘰嘰喳喳寫個不停 

                      總是要等到睡覺以前才知道功課只做了一點點 

                      總是要等到考試以後才知道該唸的書都沒有唸 

  最期待的事-________________________________________________ 

  最害怕的事-________________________________________________ 

挑戰三、寫完上面的句子以後，想一想，你的童年是下列哪一種，請抅選，或著你有不

同的想法可以補充在最後寫下來。 

           等待著下課等待著放學等待遊戲的童年  嘴裡的零食手裡的漫畫心裡初戀的童年 

           一天又一天一年又一年迷迷糊糊的童年  盼望著假期盼望著明天盼望長大的童年 

            其他______________________________ 的童年  

評分欄:請寫下組員座號，並且依據剛才討論時的合作參與表現評分。 

座號            

評分            

 

 

班級_______座號______ 

姓名-

附件三 



挑戰四、大家一起把詞句整理以後，照順序填在五線譜的下方，並且唱唱看，修改到通

順 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

挑戰五、試著設計簡單的節奏用樂器為作品伴奏，並且將節奏畫入「打擊樂器」的譜上 

終極挑戰、組員各自分配演奏和演唱的工作，將工作分配情形填入下表中，就可以開

始彩排練習囉! 

座號            

姓名            

演奏 

工作 

           

 

 



五、教學評鑑: 
 

1、學生表現評分表:100-90 表現優異，89-80 表現良好，79-70 需要加油，69 以下請再努力 

   課 程 

座姓  目標 

號   名 

一、欣賞分析 二、探索收集 三、創作發表 單元總分 

能說出作品

特色 

能比較作品

的差異 

能說出相關

主題的發

現 

能攜帶學用

品 

能將創作紀

錄在學習

單 

作品的創意

表現 

作品呈現時的

整體性 

 

1           

2           

3           

4           

5           

6           

7           

8           

9           

10           

11           

12           

13           

14           

15           

16           

17           

18           

19           

20           

21           

22           

23           

24           

25           

26           

27           

28           

29           

學年度第二學期藝術領域 第   單元:     學生學習評量表     年      班 

 

 

 

 

 

附件四 



2.學習目標教師自我評鑑表: 

課程 

目標 

學習目標 達成情形 

佳 可 待改

進 

一、 

欣賞分析 

 

 

1. 能透過欣賞活動，認識與描述樂曲創作背景，

感受音樂與文化、時代的關聯。 

   

2. 經由討論來分析聲音、動作、器樂曲與聲樂

曲、各種媒材的組合，產生不同表現形式與創

作背景或歌詞內涵。  

   

二、 

探索收集 

 

 

1. 能探索環境中物品的媒材特性與技法，進行創

作聲音、節奏樂器演奏技巧、節奏與力度、同

儕文化與遊戲等，覺知環境與個人的關係。 

   

2. 藉由合作互助的資訊收集歷程，透過歌唱及演

奏等藝術表現形式，將自我經驗擴大，認識與

探索群己關係及音樂與群體活動。 

   

三、 

創作發表 

1. 能聲音、動作與各種媒材的組合，創作簡短

的表演表達想法。 

   

2. 能樂於參與音樂創作發表活動，探索自己的

藝術興趣與能力，並展現欣賞禮儀，從中獲

得自我實現的成就感。 

   

感想 

與 

註記 

 

  



1. 學習單「破銅爛鐵變樂器」評分實例 

    
2. 學習單「我的金色童年」評分實例 
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3. 班級歌詞創作成果 PPT 

  

  

  
 

我的金色童年 4年1 班 填詞

羅大佑 曲

公園裡的溜滑梯，小朋友快樂的爬上爬下，

克洛克達爾和魯夫，到底誰贏得那場戰爭?

什麼時候老師的嘴巴才會停下來

讓我們下課?

等待著下課，等待著放學，等待遊戲的童年!

我的金色童年 4年2 班 填詞

羅大佑 曲

家裡面的電視機，

怎麼還沒演出最愛的節目?

布魯將軍和孫悟空，

到底誰搶到那七顆龍珠?

什麼時候多啦A夢才會從我抽屜跑出來?

就這麼好奇，就這麼幻想，電視陪伴的童年

宛倫老師\指導

我的金色童年 4年4 班 填詞

羅大佑 曲

多啦A夢的百寶袋，總是能變出好多寶貝，

總是要等到上課時候，

才發現課本和鉛筆忘記帶，

什麼時候才知道今天考的數學

＋－×÷算得對不對?

就這麼好奇，就這麼幻想，迷迷糊湖的童年

宛倫老師\指導

我的金色童年 4年5 班 填詞

羅大佑 曲
羽球場上的校隊選手，

靈巧的跑跑跳跳殺球接球。

葛來分多和史萊哲林

到底誰贏得魁地奇球賽。

什麼時候才能像大人一樣

過著無憂無慮的生活。

等待著下課，等待著放學，

等待長大的童年。

我的金色童年 4年7 班 填詞

羅大佑 曲

走廊上的小朋友，

尖叫著玩著殭屍遊戲，

哈利波特和佛地魔

到底誰搶到那顆魔法石，

學校裡的那個喇叭

怎麼還沒響起下課鐘聲 ?

等待著下課，等待著放學，等待遊戲的童
年。

宛倫老師\指導

我的金色童年 4年8 班 填詞

羅大佑 曲

爸爸房間的電腦，紅寶石遊戲真好玩，

小朋友常常不寫功課，

氣的老師火冒三丈，

什麼時候才能快快寫完考卷

讓我們快點下課，

等待著下課，等待著放學，等待遊戲的童年

宛倫老師\指導


